

“杏花村酒杯”第二届山西省男子篮球超级联赛落幕

朔州市大医院男子篮球队获优秀组织奖



本报讯 近日,由山西省体育局主办的“杏花村酒杯”第二届山西省男子篮球超级联赛火热开赛。作为市直参赛队伍之一,朔州市大医院男子篮球队在院工会的大力支

持下首次亮相赛场,展现了朔州市大医院医务工作者的别样风采。

尽管是首次参赛,但队员们迅速进入状态,凭借默契的配合和顽强的防守,在赛场上掀起了一波又一波高潮。现场20余名医院职工组成的啦啦队高喊口号,为队员们加油助威,让整个赛场充满了热烈的氛围。

为备战此次联赛,在院工会的关心和推动下,医院于半个多月前迅速组建了一支由院领导刘而涛领队,元占玺担任教练,共21名医护人员组成的篮球队。队员们来自临床、医技、行政职能等不同岗位,尽管日常工作繁忙,但大家备赛热情高涨,为确保队员们能在短时间内进一步提升技能,他们利用下班后的时间坚持训练,相互鼓励、相互学习,从基本功到战术配合,每一步都凝聚着

团队的汗水与努力。

虽然团队初出茅庐,在经验和磨合上或许还有所欠缺,但是队员们在球场上,拼尽全力,每一次防守、每一次突破、每一次传球,都带着不服输的劲头,让所有人看到了朔州市大医院男子篮球队展现出的团结一致、不畏艰难的精神,这既是对体育精神最好的诠释,也是医院团队凝聚力的生动写照。

经过五天紧张而激烈的角逐,朔州市大医院男子篮球队斩获优秀组织奖。未来,朔州市大医院男子篮球队将继续迎接挑战,带着这份团结与拼搏的精神,在赛场上奋勇向前,用实际行动诠释医者的热血与担当。

(黄晶)

本报讯 “儿童的健康是人类文明的起点。”世界卫生组织曾如此强调。近日,一场关乎未来的“健康启蒙课”在山西大学附属子弟小学综改校区悄然上演——太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部的党员们化身“健康园丁”,用趣味课堂为200余名一年级萌娃筑起成长路上的“健康防护墙”,这场充满温度的公益行动,恰如春日细雨,滋润着祖国花朵的成长土壤。

儿童生长发育科主任郝爱珍化身魔法导师,以《向健康出发》开启魔法之旅。她用通俗易懂的语言,配合生动形象的视频和图片,将个人卫生、合理饮食、适量运动等健康知识,巧妙地编织成一个个引人入胜的故事。从正确的洗手秘诀,到食物背后的营养宝藏,再到适合小朋友的运动魔法,每个知识点都如魔法般吸引着孩子们。

正如教育学家第斯多惠所说:“教育的艺术不在于传授知识,而在于激励、唤醒和鼓舞。”在讲座过程中,郝主任频频抛出问题,如同撒下魔法种子,鼓励孩子们积极思考、踊跃回答。孩子们的小手高高举起,现场气氛热烈欢腾,宛如一场欢乐的魔法盛宴。而那些精心准备的小礼物,则是孩子们收获的魔法果实,见证着他们对健康知识的领悟与参与。

本报讯 为大力弘扬源远流长的中医药传统文化,让中医药知识的种子在青少年心田生根发芽,近日,太原市中医医院充分发挥自身专业优势,携手太原市迎泽区桃园南路小学,共同开启了一场别开生面的“中医药文化进校园·端午草药奇遇记”主题活动。

活动当天,太原市中医医院药剂科与防保科的专家们走进太原市迎泽区桃园南路小学,为师生们带来了以“端午草药奇遇记”为主题的中医药知识讲座。专家们巧妙结合端午习俗,运用生动形象的动画演示,揭开了“悬艾驱瘟”“佩戴香囊”背后的科学奥秘。

课堂上,“中医药小知识问答”环节将气氛推向了高潮。同学们个个摩拳擦掌,踊跃举手,积极回答问题。现场氛围热烈非凡,激发了同学们对中医药文化的无限探索热情。

在活动的核心环节——“中药饮片辨识课堂”上,太原市中医医院提供了艾草、丁香、薄荷、藿香、肉桂等5种端午常见中药饮片。通过“原植物-鲜品-饮片”的对比展示,让学生亲眼见证了中药炮制成为饮片的全过程。

药师们化身耐心的导师,现场指导同学们观察饮片的形态、色泽、纹理,嗅闻它们独特的气味,触摸它们质地的差异。在药师的引导下,同学们用眼睛去发现,用鼻子去感受,用手去触摸,在实践中不仅掌握了中药辨识的技巧,更深刻体会到了中医药“辨

太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部

开设趣味课堂向学生科普健康知识



这次讲座如同在孩子心中种下了一颗颗健康的小树苗,太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部持续用行动为这些小树苗浇水施肥。愿这些健康知识在孩子们的成长

土壤里茁壮成长,长成参天大树,为他们的未来撑起一片健康晴空,让健康之路因爱与知识而熠熠生辉。

(黄晶 张丹丹 殷晔 王婧)

太原市中医医院携手迎泽区桃园南路小学

组织开展“中医药文化进校园·端午草药奇遇记”主题活动

状论质”的传统智慧。

活动中,最令人期待的当数中药香囊制作环节。太原市中医医院的药师团队化身技艺精湛的工匠,手把手地教同学们制作中药香囊。从药材的精妙配伍,到细致的研磨填充,每一个步骤都蕴含着中医药“芳香辟秽”的养生妙用。同学们全神贯注地听着药

师的讲解,小心翼翼地操作着,当一个个色彩斑斓、香气扑鼻的香囊在同学们手中诞生时,他们的脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。

本次活动是太原市中医医院践行“中医药文化传播行动”的重要里程碑。未来,医院将持续深化与学校的合作,搭建更加广阔的中医药文化传播平台。

(黄晶 张丹丹)



古交市中心医院携手山医大二院专家团队

向社区居民送上端午“健康礼”

本报讯 端午佳节至,粽叶艾草香。古交市中心医院在端午节前夕精心烹制了一道“健康”与“文化”并重的“节日大餐”,把实实在在的关怀送到大家心坎上。

“家门口就能看省城专家,还免费检查,太贴心了!”川东社区的居民们纷纷为一场大型义诊活动点赞。5月29日,古交市中心医院携手山医大二院专家团队走进社区,来自神经内科、普外科、中医康复科等科室的10余名专家们一字排开,耐心解答居民们的健康疑问,提供专业指导。现场更是“福利”满满:免费量血压、测血糖、B超检查……居民们排着队,在家门口享受便捷、贴心的健康服务,脸上洋溢着幸福满意的笑容。这波端午“健康礼”,真正送到了群众的心窝里。

端午节怎能少了香囊?5月30日,医院匠心策划“浓情端午,‘囊’括幸福”手工体验活动,特邀中医专家现场阐释香囊药材之奥妙。职工们沉浸于穿针引线间,亲手缝制寓意吉祥的香囊,在实践中与药香中深度体悟中医药文化精髓与传统习俗魅力,切实增强了文化认同感与民族自豪感。

这个端午,古交市中心医院的活动格外“有料”。党员先锋躬身社区义诊,将健康关怀精准送达,生动践行公益责任;暖心粽礼慰藉辛劳,非遗香囊传承文脉,提升职工幸福感与文化认同感。一手送健康,一手传文化,为医院高质量发展注入强劲人文动力。

(李丽)

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心
开展母婴保健技术服务等培训活动

本报讯 为贯彻落实《中华人民共和国母婴保健法》及实施办法等法律法规,提高全区母婴保健专项技术服务人员的法律意识、服务意识、技术和服务质量,推动各医疗卫生机构严格落实预防艾梅乙母婴传播综合干预措施,最大限度地减少因母婴传播造成的儿童感染,助力实现消除艾梅乙母婴传播目标,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心于5月28日至29日开展“2025年迎泽区母婴保健技术服务暨消除艾滋病梅毒乙型肝炎母婴传播相关知识培训”。

培训由妇计中心副主任张晓英主持,卫生健康局分管领导吴建红、妇计中心主任张宏雁出席开班仪式。分管领导吴建红对此次培训的相关要求进行动员讲话。培训对象为辖区医疗机构中新申请助产技术服务、终止妊娠、结扎手术和申请专项的专业技术人员,以及辖区助产机构医师、助产士。

此次培训邀请山西省人民医院产科主任张彦玲、护士长赵林利,山西医科大学第一医院产科副主任马惠静、护士长冀静,太原市第三人民医院产科主任渠铁群等专家分别对阴道手术助产、分娩镇痛与产程观察、终止妊娠相关知识、消除艾滋病梅毒乙型肝炎母婴传播临床工作要点、新生儿窒息复苏操作与实操考核等相关知识进行讲解。培训结束后对参训人员进行了笔试考核,对申请助产技术的相关人员逐一进行了新生儿窒息复苏实操考核。

此次培训,进一步提升了迎泽区母婴保健技术服务人员的专业知识水平及实践技能,大大提升了参会人员消除艾梅乙母婴传播项目服务水平与技术能力,为推进全区消除艾梅乙母婴传播工作进程及保障母婴安全奠定了坚实的基础。

(张丹丹 孙瑶)